



●中超·最前线

■广东三强今天都将出现在足协杯首轮比赛中。图为深圳佳兆业队和河南建业队在中超比赛中。新华社发

中超第一阶段结束前，先来一轮足协杯

10天4场球，比赛密度有点大

中超第一阶段11轮战罢，AB两组的形势都逐渐明朗。在第一阶段还差3轮结束之前，中超16队要先打一轮杯赛。今天下午，2020赛季中国足协杯就将打响首轮的比赛。与往年不同，今年的足协杯严重缩水，真正的参赛队仅24支，除了中超16队之外，只有中甲前8名可以参赛。

■新快报记者 王敌

杯赛改制 中超球队受规则保护

以往，足协杯都是从基层打起，第1轮都是业余队、中冠队和中乙队的较量，中超队要到第4轮才会亮相。受疫情影响，今年的足协杯被迫改变赛制，真正的参赛球队只有24队，全部场次也只有25场。第一轮，大连、苏州两大中超赛区将进行“内战”，对阵形势已抽签排定。

8支首轮胜出的球队将在次轮交手中甲前8名。今年中甲的规则是：第一阶段3个小组的前2名组成冲超组，3个小组的后4名组成保级组。换言之，只有进入冲超组的6支球队以及保级组的两个头名才有资格打足协

杯。几乎可以说，如此赛制在某种程度上“保护”了中超球队，甚至是保送中超球队进8强，毕竟中甲球队在整体实力上很难与中超球队抗衡。所以，对有足协杯追求的中超球队来说，足协杯首战意义非凡，只要过了第一关，基本上就是“直通”1/4决赛了。

足协杯第2轮定于11月26日—29日进行，比赛地点为苏州、江阴和常州。届时，中超、中甲已全部结束。12月初进行1/4决赛，12月5日—6日和12月12日—13日进行足协杯半决赛(两回合)。决赛定于12月19日打响。

携手出战 广东三强都决心晋级

为了节省时间，A组的4场比赛都在今天进行，B组的4场比赛都在明天进行。在大连赛区只有3块比赛场地的条件下，金州体育场今天要承办两场比赛，下午3点半的比赛和晚上8点的比赛都在金体。

按照赛程安排，申花与富力的比赛才是足协杯场序上的第一场，但这场比赛被安排在下午6时。率先出战的是苏宁与深足。赛前发布会上，深足主帅小克鲁伊夫表示，赛程真的很密集，球队需要作出一定的调整。小克鲁伊夫说：“我们的目标就是在一周三赛的情况下做好评估，然后派出最合适

的人选去备战。”在轮换的问题上，富力主帅范布隆克霍斯特和恒大主帅卡纳瓦罗持相同观点。毕竟，算上足协杯，每支队都要在10天里踢4场球，比赛密度之大无须多言。

不过，无论是早已锁定A组头名的恒大，还是依然在为前四名而努力的富力和深足，都表态绝不会放弃足协杯。卡纳瓦罗说：“我不会轻视足协杯，而是也会100%投入。”范布隆克霍斯特说：“很期待足协杯，我们会全力以赴争取晋级下一轮。”小克鲁伊夫说：“我们阵容厚度够强大，每个人都想通过晋级来证明自己。”

▶链接

足协杯撞期亚冠 中超BIG4面临选择题

北京时间9月10日，亚足联公布了2020赛季亚冠联赛的赛程。赛事定于11月15日重新启动，至12月19日结束，比赛地暂定为卡塔尔。对参加亚冠的中超BIG4(恒大、国安、上港和申花)来说，很可能要因此放弃足协杯了。

此前，中国足协确定中超第二阶段于10月16日打响，至11月12日结束。即便中国足协杯把第二阶段赛程压缩一周，BIG4也只能勉强赶上亚冠。另外，亚冠和足协杯完全“撞车”，从足协杯第2轮(11月26日~29日)到决赛(12月19日)，都和亚冠有时间冲突。

就算中超球队都是亚冠小组赛打完就出局，也没法立即回国参加足协杯，毕竟入境之后还有14天的隔离期。所以，BIG4是全力以赴打亚冠，还是留力打足协杯，成了必须做出的选择。倘若想平均用力，那么很可能两手空空。

当然，中超BIG4还不至于一上来就选择放弃足协杯，毕竟距离亚冠还有两个月，未来仍然存在变数。

▶预告

今日 15:30

江苏苏宁 VS 深圳佳兆业

今日 18:00

上海申花 VS 广州富力

今日 19:35

广州恒大 VS 河南建业

意大利网球公开赛激战正酣
纳达尔时隔7个月
重回赛场

新快报讯 记者高京报道 昨天，意大利网球公开赛进入第三天的角逐，西班牙选手纳达尔在时隔7个月后重新回到赛场，此番他以两个6:1击败同胞布斯塔，轻松晋级。

算起来，纳达尔上一次出战还是在今年2月阿卡普尔科站的比赛中，由于疫情的影响，西班牙人先后错过了不少大赛，就连今年的美网也没有参加。

虽说是久疏战阵，但这并没有影响到纳达尔的状态。本场面对布斯塔，纳达尔赢得非常轻松，他只用了73分钟便拿下比赛。

“我打了一场出色的比赛，没想到我可以发挥这么好，当然我的对手在美网之后有些疲惫，他并没有在最佳状态。”纳达尔说。

与此同时，男单另一夺冠热门德约科维奇也获得晋级，他以6:3、6:2淘汰意大利本土选手卡鲁索。“对手发挥得很好，这对我是个考验。我对自己在关键时刻的表现很满意，掌控比赛的节奏、把握住了关键的发球，毕竟红土赛场的得分策略是完全不一样的，我很开心。”德约科维奇说。

在纳达尔和德约科维奇同时晋级后，球迷们已迫不及待想看到两人大战的场景。

在最新公布的世界排名中，德约科维奇依旧高居榜首，他在“世界第一”的位置上已呆了286周，这一数字现已追平桑普拉斯，距离费德勒保持310周的历史最佳纪录只差24周。

女单方面，头号种子哈勒普有惊无险地击败保里尼晋级下一轮。另外，阿扎伦卡、普利斯科娃等名将也都战胜各自对手，杀入16强。

按照赛程，2020年法国网球公开赛将于本月27日正式开战，本次意大利公开赛也是为法网做一个铺垫，各路选手都在利用这次宝贵机会为红土赛场热身。

国际奥委会主席巴赫 可能下月访问日本

据新华社电 东京奥组委主席森喜朗与国际奥委会主席巴赫16日晚进行了电话会谈，森喜朗透露，巴赫表示将在10月访问日本，与日本新任首相菅义伟商讨奥运会筹备问题。森喜朗在与巴赫进行会谈后告诉记者：“巴赫主席说，‘我想在下个月底访问日本，并直接向菅义伟首相表示问候。’”

巴赫原计划5月访问日本，参加在广岛举行的奥运会火炬接力活动，并参观和平纪念馆，后来由于新冠疫情取消了访问行程。

83岁的森喜朗还透露，巴赫在访问日本前，会与菅义伟进行一次电话会谈，日期很有可能是9月23日。东京奥组委将在9月24日至25日与国际奥委会协调委员会就奥运会简化问题进行会谈。

巴赫在早些时候发表声明，向菅义伟表示祝贺的同时，也对他举办东京奥运会的承诺表示了赞赏。“我相信在日本首相的一贯支持下，奥运会将成为人类正在受困的黑暗隧道尽头的光亮。”巴赫再次重复了他最近一直常用的比喻。